

手足口病患儿比去年多了近2倍

苏州进入手足口病高发期,疾控中心提醒家长谨慎防范

记者昨天从苏州市疾控中心获悉,该市已进入手足口病高发季节,无论是发病人数还是重症患者,均比去年同期大幅增加,而手足口病患儿的数量已达到2008年国家对该病实施监测以来的最高峰。

数据

医院门诊量激增50%

昨天上午10点,在苏州大学附属儿童医院感染性疾病科门诊,等候区挤满了患儿和家长,就诊室里的医生们则被心急的家长围了个里三层外三层。带着2岁半儿子来复诊的陈女士告诉记者,孩子前两天突然发高烧,一开始还以为只是普通感冒,可一天后孩子的手心和嘴角长出水泡,到医院一查才知道患上了手足口病。

据该院主任医生田健美介绍,自今年4月底开始,其所在门诊的接诊量便与日俱增,这几天平均每天要收治250至300名手

足口病患儿。“现在已经是高峰期,就诊量增加了50%左右。”田健美说,这些手足口病患儿的年龄都在5岁以下,主要症状为发热、咳嗽、手足和臀部出现斑丘疹、疱疹等。与去年同期相比,今年重症患儿增加了不少。

苏州市疾控中心传防科副科长陈立凌说,苏州已进入手足口病高发季节。所谓的手足口病,其实是一种儿童传染病,多发生于5岁以下儿童,为我国法定报告管理的丙类传染病。其典型症状是发热,并伴有手掌、脚掌斑丘疹或疱疹等,少数患儿可出现脑膜炎、脑炎、肺水肿等重症。

据目前苏州市疫情监测系统反馈,该市手足口病发病人数

为去年同期的2.8倍。在这些患儿中,年龄在5岁以下的占了大部分,而重症患者中1至2岁的占比最大。

建议

家中要保证清洁通风

引发手足口病的肠道病毒有20多种(型),以肠道病毒71型(EV 71)和柯萨奇病毒A16型(Cox A16)最为常见。在苏州今年的手足口病患者中,感染肠道病毒71型的比去年多了不少,而该类病毒更易引起重症。此外在性别方面,男孩的发病率明显高于女孩,在苏州今年的手足口病患者中,男孩占比达到62%,女孩为38%。陈立凌分析,主要原因可能是男孩比较好动,互相之间身体接触较多,导致疾病更容易传播。

对于今年苏州手足口病的高发,陈立凌表示具体原因还有待调查分析,从整体环境来看,也许

和今年忽冷忽热的天气有关。

为防控手足口病,近期除要求各学校、托幼机构、医院等加强晨检和环境、公共用具消毒外,疾控中心将联合苏州卫生监督部门进行一次传染病联合检查。陈立凌提醒托机构和学校,一旦发现发热、出皮疹的孩子,要立即与其他儿童分开,及时通知家长带孩子去医院就诊。由于手足口病患儿在疹退后一段时间内还会有病毒排出,所以即便孩子已基本康复,家长也要在其体温正常、皮疹消退及水泡结痂后一周,再送孩子入托、入园。

另外,田健美医生也建议,近期家长应少带孩子到人群聚集、空气流通差的场所,注意家庭清洁卫生,勤晒衣服、被褥等。家中要做好开窗通风的工作,一般至少保证上下午各通风半小时。饮食方面,可给孩子多摄入一些蛋白质含量较高的食品。一旦孩子连续两三天发烧不退,要及时去医院就诊。 何寅平



市区端出 458个见习岗位

@何寅平:记者昨天从苏州市大中专毕业生就业指导中心获悉,苏州于日前认定了20家苏州市区高校毕业生及青年就业见习基地。据了解,这20家基地将提供78个见习岗位,共计需求人数458人。有意愿的求职者可直接与各招聘单位联系。上述岗位的具体信息可登录苏州人才网(http://www.szrc.cn)查询。

服装质检平台 入驻淘宝网

@李铮:近日,位于苏州的国家丝绸及服装产品质量中心在淘宝网质检平台成功上线。通过这个平台,淘宝商家可在线选择检测项目,并将样品寄送至中心,中心在收到检测样品后于3-5个工作日内完成检测,并将检测报告发送至淘宝网质检平台。这标志着质监部门在保障网购产品质量安全方面迈出了关键一步。

了解吴文化 找吴文化数据库

@丁姗 何洁:要了解吴文化,只需登录吴文化网站(www.wuculture.net)就可以查找到吴文化数据库信息。日前,由苏州大学建设的“吴文化数据库”顺利通过教育部中国高等教育文献保障系统特色数据库项目专家组验收,并在评审中荣获一等奖,成为全国省属院校中唯一获得一等奖的项目。

周庄获评 全球优秀生态旅游景区

@王玲玲:周庄近日获得“全球优秀生态旅游景区”称号,并将于6月18日在巴西接受颁奖。据了解,“全球优秀生态旅游景区”评选活动是由联合国经济和社会事务部和全球人居环境论坛理事会等共同主办,共同获得表彰的国内景区还有峨眉山、普陀山、肇庆星湖、花舞人间等。

建设工程大检查 10个项目被通报批评

@王怡然:近日,苏州市住建局开展建设工程质量、施工安全综合大检查,随机抽查在建工程项目50个,涉及建筑面积228.5万平方米,并对其中的30个在建工程实体质量进行现场抽测。昨天,苏州住建局通报了检查情况,对现场查出的质量、安全隐患共开具整改通知书22份,对10个项目的参建单位予以通报批评。

89个文化项目 总投资超千亿

@王玲玲:苏州市文广新局昨日公布,2012年度苏州市文化产业重点项目共有89个,其中在建项目65个,规划建设项目24个,总投资1038亿元。2012年度计划投资198亿元,投资额20亿元以上项目有13个。这些重点项目中文化旅游业项目34个,占总数的38%;创意设计业项目18个,占比20%;数字内容与动漫业共14个,占比16%。

警方悬赏5万寻找 “塑年堂”案嫌疑人

5月份以来,随着塑年堂生发黑发技术科技有限公司在全国各地的门店相继关闭,部分投资者陆续到公安机关报案。昨日,苏州警方发布消息称,悬赏五万元寻找涉嫌非法吸收公众存款的犯罪嫌疑人施坤。

塑年堂生发黑发技术科技有限公司是一家打着生发黑发旗号的“美容店”,在江浙沪等地都有加盟店。经苏州警方初步查明,这些店铺均以高额回报投资项目、相关实物产品及直接投资为诱饵,非法吸收公众存款。

警方称,施坤(男,1979年8月1日生,住浙江宁波市鄞州区塘溪镇育碑村黄岭217号,身份证号:330227197908010559)有重大作案嫌疑,于5月23日被苏州市公安局金阊分局批准刑事拘留,目前在逃。望知情者积极提供施坤去向的线索,对提供有价值线索或直接抓获嫌疑人的,将重奖5万元,并严格为之保密。联系人:周警官13913129555;闵警官13962179110。

联系电话:0512-65328497 或0512-65340110。 陈超

三车相撞 致一死三伤

昨天下午2点15分左右,园区苏虹路玲珑街交叉路口,重型厢式货车、小轿车、电瓶车三车相撞,事故导致一人死亡三人受伤。

目击者韩某告诉记者,事发时他正在等红灯。“黑色货车从东边过来是直行,车速很快;小轿车从西边来要左转,突然就撞上了!”韩某说,当时黑色货车根本刹不住车,一直顶着小轿车前行了近20米,最后在非机动车道上停下,并撞倒正在等红灯的一名骑电瓶车的女士。由于事发突然,韩某没留意到是谁撞的谁。

事发时小轿车内共有3名男子。记者随后赶到九龙医院,据负责抢救的医生介绍,其中1名男子在送医路上就没呼吸和心跳,经抢救无效死亡;1名男子肾脏破裂,有生命危险。另外1名男子以及电瓶车上的女子无大碍。

记者随后从园区警方获悉,小轿车的车牌有故意涂抹痕迹,其车牌苏“E8AU86”中的“U”被车主用白色胶布贴涂过,实际为“J”。目前,事故原因正在进一步调查中。 王玲玲



爱心妈妈 拼“粽艺”

昨天下午,沧浪区滚绣坊社区举行了“爱心妈妈粽艺大比拼活动”,来自社区的家庭服务队志愿者们个个上阵,共包出1000只香粽,随后把粽子送到社区孤老、残疾人等困难人员手中。

何寅平/文 樊晟岑/摄

地铁司机发微博吐槽 “你不知道的寂寞”

网友关怀之余引爆“寂寞体”

“最寂寞职业——地铁司机!很多人望着神秘的驾驶室,却不知里面的孤独寂寞。”近日,网友“苏州地铁小斯机”的一条微博被网友接力转发近400次,而这条微博的行文格式也被大伙称作“寂寞体”。随之,有不少网友套用“寂寞体”对不同行业的“寂寞”吐槽。

连续8小时待在“地下”

“最寂寞职业——地铁司机!很多人望着神秘的驾驶室,却不知里面的孤独寂寞,一个人一个驾驶室,各种显示屏,各种开关按钮,日复一日地在幽长黑暗的隧道里穿梭着,永无休止下一站的报站,永无休止的开关门,永无休止的站台作业,因为安全第一,所以累了也要坚持,有时真想做个普通人,原谅我发点牢骚吧。”这样一条吐槽微博近日在网上引发热议,发微博的人网名为“苏州地铁小斯机”,个人资料显示来自苏州轨道交通有限公司。

这条诉说工作寂寞的微博引发很多网友的感慨,“坚守平凡的岗位,致敬。”同行也有着

同样的烦恼,网友“Orange-Fanta”说,“我是上海地铁司机,虽然我们在不同的城市,但你的感慨我感同身受,幸会!”

昨天,记者联系上发这条微博的韩富强。这个刚满23岁的小伙子,2011年才从南京铁道职业技术学院毕业,随后便开始当上一名苏州地铁司机。韩富强说,现在地铁走一个单程需要49-50分钟,他需要连续60分钟保持全神贯注,“不敢走神,也不能走神,很害怕一个走神就忘记了开关门,要时刻保持警惕。”

由于上班时间不允许离开工作区域,所以韩富强上班时常常要连续8个小时待在“地下”。他笑称,看到别的年轻人出去“见光”常觉得很羡慕,所以只要不上班,他都要到户外做运动,欣赏更多的色彩,“不管怎么说,这份工作很光荣,我还是挺喜欢的。”

各行业接力“寂寞体”

自己的微博火了,韩富强说没想到;网友根据他的微博

拟出个“寂寞体”吐槽格式,这更是在韩富强的意料之外。截至记者昨天发稿时,已经有网络小编、订单处理员、公司招募等几个职业沿用“寂寞体”来吐槽。

网友“小熊也郁闷”说:“最寂寞职业——订单处理员!很多人看到我们的产品配送到用户手中,却不知里面的复杂操作,一个人一台电脑,各种协议单据确认单,各种终端,各种套卡,日复一日地在三个平台和excel间穿梭着,永无休止的套餐选择,永无休止的写卡,永无休止的扫单号,因为用户满意第一,所以累了也要坚持!原谅我发点牢骚吧!”

网友“得令爱”也打趣:“最寂寞的职业——招募!很多人只看到惊人的简历,却不知里面的心力憔悴,一个人一台电脑,各种报表,各种公式,日复一日地在互联网上游荡、搜索简历,永无休止的搜索关键字,永无休止的新增编制,因为梦想,所以累了也要坚持!有时真想做个普通人,原谅我发点牢骚吧!” 李铮